

В Махачкале открыли памятник Джелал-эд-Дину Коркмасову

Торжественное открытие памятника первому руководителю Дагестана Джелал-эд-Дину Коркмасову состоялось на Университетской площади Махачкалы.

Памятник был создан по проекту талантливого скульптора Тимура Джигкаева. Отлитый из высококачественной бронзы в одном из лучших литейных цехов Москвы, он теперь украшает столицу Дагестана.



На торжественном открытии присутствовали глава региона Сергей Меликов, депутаты Госдумы и местного парламента, руководители городов и районов, а также родственники знаменитого дагестанца.

В открытии памятника участвующий партийному деятелю Дагестана, автору Конституции ДАССР Джелал-эд-Дину Коркмасову приняла участие и

делегация из Буйнакса во главе с руководителем муниципалитета Махачом Абдулмуслимовым

Глава Буйнакса отметил, что практически вся революционная деятельность Джелал-эд-Дина Асельдеровича тесно связана с Буйнакском, бывшим в то время столицей Дагестана.

Коркмасов был в составе правительственной комиссии в

1921 году, когда в Буйнаксе состоялся Первый чрезвычайный съезд народов Дагестана, на котором Иосиф Сталин объявил об автономии Дагестана.

Также Коркмасов и все руководство Дагестана в то время располагались в доме генерал-губернатора, расположенного на территории Буйнакского педколледжа.

Соб. инф.

Глава города Буйнакса Махач Абдулмуслимов - в прямом эфире ЦУРа

11 ноября, глава города Буйнакса Махач Абдулмуслимов ответил на актуальные вопросы горожан в рамках прямого эфира, который прошел на базе Центра управления регионом.



В студии ЦУРа мэр Буйнакса рассказал о благоустройстве общественных пространств города, а также ответил на обращения граждан из системы «Инцидент-менеджмент».

Прежде всего Махач Абдулмуслимов поздравил сотрудников ЦУРа с 5-летним юбилеем, который празднует Центр в ноябре.

Вопросы касались разных сфер, но, в основном, были посвящены теме жилищно-коммунального хозяйства.

Так, мэр Буйнакса ответил на обращения граждан о проводимой работе по сбору и вывозу ТКО.

- Последние несколько месяцев в городе работает новая организация, занимающаяся сбором и вывозом ТКО. Могу сказать, что на сегодняшний день мы значительно улучшили санитарное состояние города. Этому вопросу уделяется особое внимание. 18 млн. рублей было выделено на обновление контейнеров и кон-

тейнерных площадок в городе, и работа продолжается. У нас установлены новые баки, а контейнерные площадки представляют собой прочные и надежные конструкции, имеющие аккуратный вид. Загруженные мусором участки теперь не образуются, ведь сбор и вывоз мусора производится в ежедневном режиме. Но если поступает обращение, связанное со скоплением мусора, то, конечно, бригада выезжает на место.

Также жителей интересовали меры, принимаемые в отношении безнадзорных животных, ремонта дорог, начала отопительного сезона и не только.

В завершение эфира, Махач Абдулмуслимов сказал:

- Что касается благоустройства города – хочется, в первую очередь, сделать жизнь горожан комфортной и удобной, решить проблемы, которые скапливались годами - это не просто, но именно на них мы сфокусированы.

Соб. инф.

ПРОГРАММА «СВОЙ БИЗНЕС» - В БУЙНАКСКЕ



Город Буйнакск посетила делегация из Агентства предпринимательства и инвестиций Республики Дагестан.

В составе делегации были руководитель Агентства Хаджимурад Исрапилов, Герой России Энвер Набиев, председатель Комитета НС РД Сефер Алиев, а также председатель региональной организации общероссийского общественного движения поддержки малого и среднего предпринимательства «Опора России» Зульгимар Тагибова.

Делегацию встретил глава города Махач Абдулмуслимов.

В ходе непринужденной беседы они обсудили текущие проблемы и перспективы развития Буйнакса. Основное внимание было уделено вопросам, касающимся поддержки предпринимательства и создания благоприятных условий для развития бизнеса.

После этого делегация направилась во Дворец детского творчества, на базе которого проходило обучение для участников специальной военной операции и их семей по федеральной программе «СВОй бизнес».

Заместитель главы администрации Рашид Шабанов и руководитель Агентства предпринимательства и инвестиций РД Хаджимурад Исрапилов выразили поддержку начинанию, подчеркнув важность принимаемых мер.

На встрече участники рассказали немного о себе и выразили желание обучиться новому делу. Например, руководитель ДРОО «Память гор» Мухаммад Мусев пришел на обучение со своей супругой, чтобы познать азы

ведения бизнеса и открыть в будущем семейный бизнес.

«СВОй бизнес» - это пятидневный тренинг, который был запущен партией «Единая Россия», организацией «Опора России» и АО «Корпорация МСП».

Программа нацелена на адаптацию участников СВО и ветеранов к мирной жизни, предоставляя им необходимые знания и навыки для успешного ведения собственного бизнеса. Она не только способствует развитию предпринимательской инициативы, но и призвана поддерживать военнослужащих, помогая им интегрироваться в гражданскую жизнь и реализовать свои планы.

В рамках программы запланировано три бизнес-визита. Финалом обучения станет презентация бизнес-проектов и вручение сертификатов.

Куратором выступает Первый заместитель директора Центра поддержки предпринимательства РД, сертифицированный тренер АО «Корпорация МСП» Загират Буттаева.

Умулкюсюм ГАДЖИЕВА



НАВЕЧНО В СТРОЮ...

8 ноября - День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации.

В связи с датой в отделе МВД РФ по г. Буйнакску состоялось мероприятие, посвященное памяти погибших сотрудников органов внутренних дел.



Личный состав, семьи сотрудников и представители городской мэрии собрались во дворе отдела, у мемориала «Навечно в строю».

На мероприятии выступили заместитель начальника ОМВД России по г. Буйнакску - начальник полиции Гаджимурад Магомедов и председатель Совета ветеранов МВД России по г. Буйнакску Низар Омаров.

Слово было предоставлено и отцу погибшего сотрудника полиции Магомеду Халилову.

От имени главы города Махача Абдулмуслимова обратился к сотрудникам полиции и к родным павших героев заместитель главы администрации Саид Гамзатов.

История дагестанской полиции хранит много мужественных имен, которые не щадя своей жизни, боролись с бандгруппами и преступностью. Боролись и побеждали.

Отдавая дань глубокого уважения и светлой памяти всем сотрудникам органов внутренних дел, посвятивших свои жизни служению и защите, была объявлена минута молчания.

К мемориалу возложили цветы. Вечная память!

Хадижат АЛИЕВА

В Буйнакской автошколе ДОСААФ прошли соревнования по военно-прикладным и техническим видам спорта в честь Дня народного единства и Дня призывника. В соревнованиях приняли участие более 40 человек.



В День призывника

Почетными гостями мероприятия были военный комиссар г. Буйнакск и Буйнакского района подполковник Гайдар Раджабов, ветераны труда и ДОСААФ Киясебеков Г.К., Ибрагимова Т.Р., Магомедов А.М.

Также присутствовали: руководство, работники и курсанты автошколы ДОСААФ, призывники из г. Буйнакск и Буйнакского района, студенты сельскохозяйственного колледжа им. Шихсаидова и Колледжа экономики и предпринимательства, старшеклассники – СОШ №2.

Была проведена хорошая подготовительная и агитационная работа. Место проведения соревнования было украшено флагами, баннерами и другой наглядностью.

По всем спортивным дисциплинам были определены победители и призеры. Их награждали дипломами соответствующих степеней и технической литературой. В итоге места распределились следующим образом:

Стрельба: 1 место Гаджимурад Магомедов – ДОСААФ;

2 место Михаил Меджидов – с. Халимбакаул;

Подтягивание:

1 место Умар Магомедов – с. В. Казанище;

2 место Магомед Зайналабидов – с. Агланаул;

Гиря: 1 место Айгум Асельдеров – с. Халимбакаул;

2 место Ибрагим Изиев – с. Н.Казанище;

Отжимание: 1 место Булат Ибрагимов – Колледж экономики и предпринимательства;

2 место Мурад Абдулаев – Колледж экономики и предпринимательства;

Пряжки с места: 1 место Камил Байрамбеков – с. Н. Казанище;

2 место Ансар Бидагов – ДОСААФ;

Сборка и разборка автомата: 1 место Ахмед Ахмедов – СОШ №2;

2 место Хусейн Ахмедов – СОШ №2.

Соревнование вызвало большой интерес призывников – участников, а также зрителей. Тон всему задавал начальник Буйнакской автошколы ДОСААФ Зайнутдин Шийхов. Он подбадривал ребят, отмечал лучших, утешал тех, кто показал слабые результаты. В целом, праздник спорта удался, и оставил хорошее впечатление у его участников.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

СЛУЖА ЗАКОНУ, ПОРЯДКУ И ОБЩЕСТВУ



В День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации в отделе полиции Буйнакск состоялось мероприятие.

От имени главы города Буйнакск Махача Абдулмуслимова поздравил сотрудников заместитель главы администрации Саид Гамзатов.

В своём выступлении он отметил высокий профессионализм, преданность долгу и личную ответственность каждого сотрудника, подчеркнув значимость их труда для стабильности и благополучия города.

Мероприятие прошло в официальной, но в то же время теплой обстановке.

Значимой частью праздника стала церемония награждения.

В торжественной обстановке заместитель начальника ОМВД РФ по г. Буйнакску - начальник полиции Гаджимурад Магомедов

вручил лучшим сотрудникам полиции благодарственные письма и почетные грамоты за добросовестное исполнение служебных обязанностей и значительный вклад в укрепление правопорядка.

Также заместителю начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД РФ по г. Буйнакску Каирбеку Атаеву присвоено очередное звание.

Мероприятие стало не только поводом для признания заслуг, но и напоминанием о важности единства, чести и служения обществу - ценностей, лежащих в основе профессии полицейского.

Хадижат АЛИЕВА

Открыли памятник

В ПАМЯТЬ О ТЕХ, КТО ПАЛ ЗА РОДИНУ...

В Буйнакске открыли памятник погибшим на СВО военнослужащим 136-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады.

Торжественная церемония открытия памятника прошла на минувшей неделе и была приурочена ко Дню народного единства. Памятник расположен на территории воинской части.

Участие в официальном открытии мемориала приняли руководство города Буйнакск и Буйнакского района, юнармейцы и сослуживцы героев.

Была организована патриотическая концертная программа.

Ко всем собравшимся обратился глава города Буйнакск Махач Абдулмуслимов.

- Сегодня мы собрались здесь, на территории доблестной и героической 136-й гвардейской мотострелковой бригады для того, чтобы открыть памятник нашим славным сынам и братьям, отдавшим свои жизни ради безопасности своей Родины и ради того, чтобы мы, мир-



ные граждане, могли строить и созидать под мирным небом.

С сегодняшнего дня этот памятник будет служить символом нашей силы и стойкости. Он также будет олицетворять не только физическую мощь, силу духа российского солдата, но и нашу неисчерпаемую любовь к Родине, нашу готовность защищать её, несмотря ни на что.

На протяжении веков каждое поколение нашей великой страны вносило свой вклад в защиту и процветание Родины. Истории наших прадедов, героизм наших дедов и

отцов, их несломленный дух и беспримерная смелость стали примером для подражания для молодого поколения.

С первого дня формирования и до сегодняшнего дня весь личный состав бригады во главе с командованием достойно выполняют свой долг по защите рубежей нашей Родины. Свидетельством тому служат многие солдаты и офицеры, награжденные орденами и медалями, в том числе и золотыми звездами Героев Российской Федерации.

Пусть этот памятник будет воплощением нашей силы и духа. Пусть он напомнит нам и нашим детям о важности защиты нашей великой Родины, о связи поколений, которая делает нас единым и непобедимым народом, - сказал мэр Буйнакск.

Также выступил врио главы МР «Буйнакский район» Табир Маликов.

Почетное право открыть памятник предоставили мэру Буйнакск и руководству Буйнакского района.

Память павших военнослужащих почтили минутой молчания и возложением цветов к мемориалу.

Соб. инф.



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЛЕТ УЧИТЕЛЕЙ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ



Очередной Республиканский слет учителей прошел на базе СОШ № 5 города Буйнакск. В нем участвовали более ста русоведов и литературоведов из различных городов и районов Дагестана.

Мероприятие стало значимым событием в образовательной жизни региона и площадкой для обмена профессиональным опытом.

Торжественность момента ощущалась уже при входе в учебное учреждение – учащиеся школы в нарядных костюмах выстроились вдоль стен, создав тем самым своеобразный коридор почета.

Здесь же для гостей была представлена музыкально-хореографическая композиция, выставлены оригинальные работы, выполненные умелыми руками учащихся школы.

Особый интерес у гостей вызвала школьная выставка «IT-Cube» и «Кванториум», где были представлены инновационные проекты и разработки обучающихся. Экспозиция произвела сильное впечатление на педагогов из разных уголков республики.

Далее мероприятие продолжилось в актовом зале школы.

Открывая работу слета, заместитель главы администрации Рашид Шабанов поздравил участников с началом деловой части и зачитал приветственный адрес от имени главы города Буйнакск Махача Абдулмуслимова.

Гостей и участников слета приветствовала председатель

ляются лучшими представителями сообщества учителей.

Кандидат филологических наук, заместитель председателя предметной комиссии по литературе Хабибат Хаджи-



мурадова подчеркнула, что именно литература является единственной дисциплиной, формирующей личность школьника.

В ходе пленарного заседания были заслушаны выступления ведущих педагогов и научных сотрудников. В их числе – кандидат филологических наук, доцент кафедры русской литературы филологического факультета ДГУ Карина Кадырова, учитель русского

языка и литературы ДГУ Лариса Березина и другие.

Директор школы Патимат Газиханова поблагодарила всех участников, прибывших на слет, и пожелала им пло-

дотворно и с пользой провести время пребывания в Буйнакске.

По завершении торжественной части все участники были разбиты на группы и распределены по секциям.

Работа секций была насыщенной и плодотворной: педагоги обсуждали методику преподавания, развитие читательской грамотности и современные образовательные технологии.

Организаторы слета выразили благодарность заместителю начальника Управления образования Аиде Салахбековой и заведующей отделом информационно-методического сопровождения Буйнакского городского Управления образования Динаре Гаджимагомедовой, чья поддержка и участие способствовали успешному проведению мероприятия.

Завершился слет подведением итогов и общим пожеланием всем участникам продолжать совместную работу по укреплению позиций русского языка и литературы в образовательном пространстве Дагестана.

Мухаммад ОМАРОВ

Это наша история

Время... оно, как никто другой, может смягчить боль, изменить отношение к тем или иным событиям. 35 лет назад наши ребята, воевавшие в Афганистане, и подумать не могли, что когда-нибудь будут вспоминать эти годы – как самые лучшие в жизни. Но тогда, 35 лет назад, им, вернувшимся с войны, казалось, что они никому не нужны. И они собирались вместе, чтобы противостоять черствости и равнодушию внешнего мира.



29 августа 1990 года в Буйнакске состоялась первая республиканская учредительная конференция, собравшая на своей площадке воинов-интернационалистов со всех районов республики, на которой было принято решение о создании республиканской ветеранской организации.

На днях к нам в редакцию пришел человек, который бережно хранит всю документацию той учредительной конференции. Анварбек Арсланов был председателем оргкомитета и, как сейчас говорят, держал руку на пульсе.

Членами оргкомитета были З. Чапчиев (г. Буйнакск), Ш. Кадиев и М. Арипов (г. Махачкала), Н. Расулов (г. Дербент) и С. Чичиков (г. Кизляр).

Афганцы серьезно подошли к делу. Более чем сотне делегатов в первую очередь вручали краткую памятку.

«Товарищ! Ты должен поделиться с участниками слета своим опытом, взять на вооружение все лучшее, интересное, что поможет тебе в работе. Не будь наблюдателем, будь активным участником всех проводимых мероприятий. Помни! Республиканская учредительная конференция – слет проводится впервые, и по каждому человеку будут судить о всех собравшихся здесь», – говорилось в ней.

В слете принимали участие не только воины-интернационалисты, но и партийные деятели того времени – секретарь обкома КПСС Дагестана Патимат Чурланова и заместитель председателя Совета Министров ДАССР Хамис Гамзатов. Именно им в течение нескольких часов пришлось отвечать на многочисленные вопросы участников конференции. Ведь афганцы уже имели опыт формализма и бюрократических отписок в ответ на свои просьбы.

Четыре дня напряженного труда вылились в создание новой общественной организации. Со своим

положением, уставом и избранным здесь же советом нового Союза, в который вошли 30 человек со всего Дагестана. Поддержали ребят и ветераны Великой Отечественной войны, которые тоже приехали из разных уголков республики.

Также была разработана резолюция, затрагивающая многие сферы жизнедеятельности – от организационной работы и военно-патриотического воспитания до оказания помощи членам союза в области социальной и медицинской помощи.

Организаторы конференции также объявили сбор средств на постройку республиканского памятника воинам-интернационалистам. Примечательно, что в самом Буйнакске к тому времени такой памятник уже был, и работу свою участники конференции начали с возложения цветов к нему.

Наверное, стоит также отметить, что республиканский Союз ветеранов Афганистана был создан даже раньше, чем Российский Союз ветеранов Афганистана, что имело важное значение в ускорении создания общесоюзной организации, образованной в ноябре 1990 года и зарегистрированной Минюстом в январе 1991-го.

Сегодня, читая строки документов слета, невольно замечаешь ту чистоту, веру и, даже некоторую наивность, которыми они дышат. Вчерашние мальчишки, с лихвой хлебнувшие горя, они хотели сделать этот мир лучше, добрее. Хотели, чтобы больше никто и никогда не познал ужаса войны. И были готовы отдать этому все свои силы, знания, опыт. Тогда они не знали, что для того, чтобы их услышали, понадобятся годы, если не десятилетия. Но они верили и шли до конца. Потому что не привыкли отступать. И защитили свои права и права павших товарищей. А это дорогого стоит.

Сабина ИСРАПИЛОВА



Ассоциации учителей русского языка и литературы Румина Исабекова, выразившая уверенность, что учителя русского языка и литературы яв-

языка и литературы Ирина Билалова, кандидат педагогических наук, доцент кафедры методики преподавания русского языка и литературы филологи-

МЭР БУЙНАКСКА НАГРАДИЛИ ЗА ПОМОЩЬ ДЕТЯМ-СИРОТАМ

Буйнакск посетил директор центра помощи детям-сиротам «Добрые руки» Дмитрий Цаур, с которым провел встречу глава города Махач Абдулмуслимов.

Прежде всего гость выразил благодарность мэру Буйнакск за оказываемую помощь и поддержку детям-сиротам и вручил ему юбилейную награду Центра.

В ходе беседы были обсуждены перспективы сотрудничества администрации города и Центра.

Махач Абдулмуслимов отметил, что поддержка детей, оставшихся без попечения родителей, - важная задача, которая стоит сегодня перед всем обществом.

В завершение встречи директор Центра пригласил руководителя муниципалитета посетить их учреждение.

Мэр Буйнакск принял приглашение и подчеркнул, что готов и в дальнейшем оказывать поддержку Центру и его подопечным.

Хадиджат АЛИЕВА



Совещание в администрации

НЕЛЕГАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ И МОБИЛИЗАЦИЯ ДОХОДОВ

Глава города Махач Абдулмуслимов провел заседание по противодействию нелегальной занятости и мобилизации налоговых и неналоговых доходов, поступающих в муниципальный бюджет.

В работе заседания приняли участие представители администрации, городского Собрания депутатов, финансово-экономического управления, налоговой службы, правоохранительных органов и не только.

В своём выступлении мэр Буйнакск отметил, что нелегальная занятость - это прямое нарушение закона, а для мобилизации доходов необходима системная работа, направленная на укрепление и развитие потенциала местного бюджета.

С кратким анализом по текущей ситуации с нелегальной занятостью и налоговыми поступлениями ознакомил участников заседания руководитель финансово-экономического управления администрации Буйнакск Абдулхалик Магомедов.

Прогнозируемый объем налоговых и неналоговых доходов бюджета Буйнакск на 2025 год составляет 478 150,0 тыс. рублей, что выше показателя 2024 года на 46 840,0 тыс. руб. Наибольший удельный вес в общем объеме собственных доходов составляет налог на доходы физических лиц (НДФЛ). Прогнозируемый объем поступлений НДФЛ на 2025 год составляет 301,7 млн. руб. Анализ структуры поступлений НДФЛ показывает, что доля налога, поступающая от некоммерческой сферы составляет 86-88%, а доля НДФЛ, поступающая от субъектов предпринимательской



деятельности (внебюджетной сферы) составляет лишь 12-14% от общего объема, хотя численность занятых в этой сфере людей составляет не менее 35-40% экономически активного населения города. Примерный объем выпадающих доходов в связи с наличием в коммерческой сфере неформальных трудовых отношений, уклонением предпринимателей от уплаты подоходного налога составляет сумму 105,0-115,0 млн. руб., - сказал Абдулхалик Магомедов.

Говоря проще, многие предприниматели не декларируют всю свою прибыль, платят «в конверте», работают «серым» способом - и налоги не платят. Из-за этого город теряет 105 - 115 миллионов рублей! Если бы предприниматели Буйнакск платили честно, то городской

бюджет стал бы намного богаче - и можно было бы, например, улучшить наши дороги, городские скверы и парки и не только...

Абдулхалик Магомедов отметил, что есть существенный потенциал для роста, и в этой связи предложил налоговому органу совместно с контрольно-надзорными органами, администрацией города проводить совместные мероприятия, направленные на выявление лиц, уклоняющихся от уплаты подоходного налога, усилить контроль за достоверностью, представляемых организациями, предприятиями, ИП налоговых отчетов и деклараций по заработной плате и численности персонала.

Одним из объективных способов по увеличению доходной базы местного бюджета является работа по пополнению единого

государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями, - отметил докладчик. - В данном случае речь идет об объектах недвижимости, по которым в ЕГРН не внесены сведения о правообладателе, соответственно, по указанным объектам нет налоговых поступлений в виде налога на имущество. Анализ структуры поступлений по имущественным налогам показывает, что относительно 2024 года, доля поступлений от физических лиц увеличилась, что говорит о возросшей платежной дисциплине физических лиц и о результативности принимаемых администрацией и налоговой службой мер по актуализации налоговой базы, информированию и контролю за платежами имущественных налогов. Однако при очевидной положительной динамике роста поступлений имущественных налогов, остается и ряд проблем исполнения плановых показателей.

В ходе заседания были заслушаны предложения по повышению эффективности рабочих групп по увеличению доходной части местного бюджета и легализации теневого сектора экономики.

О проводимой органами внутренних дел работе по противодействию нелегальной занятости рассказал на заседании заместитель начальника ОМВД РФ по г. Буйнакску - начальник полиции Гаджимурад Магомедов.

По его данным, всего по статье 14.1 КоАП РФ - «Осуществление предпринимательской дея-

тельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)» составлено всего 1474 протокола по торговым объектам, среди которых ателье, оптовые базы, кафе, ларьки, магазины, СТО, парикмахерские и не только.

Также в ходе встречи обсуждены вопросы о проводимой работе по противодействию нелегальной занятости и мобилизации налоговых доходов органами налоговой службы и городской администрации.

Завершая заседание глава города сказал:

- Сегодня мы рассмотрели ключевые вопросы, стоящие перед нашим муниципалитетом: противодействие нелегальной занятости и обеспечение полного и своевременного поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет. Важно, чтобы все понимали, что каждый рубль, поступающий в бюджет - это позитивные изменения в городе, ремонт наших дорог, возможность улучшать условия в школах и детских садах. Мы не можем позволить себе упущений. Наша общая задача - создать прозрачную, справедливую и стабильную экономическую среду для всех жителей города, - сказал Махач Абдулмуслимов.

По итогам заседания принят ряд соответствующих решений, в том числе - проводить рейдовые мероприятия межведомственной комиссии дважды в неделю.

Хадиджат АЛИЕВА

Семинар-совещание В ПРИОРИТЕТЕ – КОМФОРТ И БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

Вопросы обеспечения безопасности учащихся общеобразовательных учреждений обсуждались на семинар-совещании, которое состоялось в актовом зале школы №5.

С заместителями директоров школ по безопасности встретился специалист по комплексной безопасности управления образования города Буйнакск Заирбек Гасанов.

В своем выступлении Заирбек Гасанов рассказал о порядке изучения учебной обработки действий руководства, персонала, обучающихся и сотрудников охраны объектов образования при попытке совершения преступления террористической направленности.

Заирбек Гасанов подчеркнул, что приоритетом номер один для каждой школы и дошкольного образовательного учреждения является безопасность детей. И

для того, чтобы обеспечить их максимальную защиту, в каждой школе обязательно нужно проводить заседания комиссии по безопасности. Докладчик подробно рассказал о ключевых моментах, касающихся вопросов безопасности. В их числе организация пропускной системы, обучение педагогов правилам поведения при чрезвычайных обстоятельствах, проведение регулярных инструктажей с учащимися, совершенствование технической



оснащенности здания и внутренних помещений школы и другие.

С большим интересом присутствующие просмотрели видеоролик об отработке учений по противодействию терроризму, представленный инструктором



по технике безопасности школы № 5 Мурадом Ахмедовым.

Городские власти и образовательные учреждения города Буйнакск прилагают максимум усилий для защиты и благополучия юных жителей. Только

совместными усилиями родителей, педагогов и администрации возможно создать комфортные и безопасные условия для учебы наших детей.

Мухаммад ОМАРОВ

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД БУЙНАКСК»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 октября 2025 г. № 906

**О внесении изменения в постановление администрации городского округа
«город Буйнакск» № 1056 от 14.10.2024 г.**

Руководствуясь статьями 50, 51, Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 18 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» Уставом городского округа «город Буйнакск», Администрация городского округа **п о с т а н о в л я е т**:

1. Дополнить перечень муниципального имущества свободного от прав третьих лиц и предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям и физическим лицам, не являющимися индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства утвержденный постановлением администрации городского округа «город Буйнакск» № 1056 от 14.10.2024 г. согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Будни Буйнакск» и на официальном сайте администрации города Буйнакск в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава городского округа

М.М. Абдулмуслимов

Приложение №1
к ПАГО № ____ от « ____ » _____ 2025 года

Перечень муниципального имущества свободного от прав третьих лиц

№	Наименование имущества	Примечание
1	Системный блок	11013400003
3	Монитор ACER V 223 HQV	1101300009
4	Лазер Jet Pro MFP M132a	110134000016
5		

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД БУЙНАКСК»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10.11. 2025 г. № 939

**Об утверждении Порядка предоставления субъектам инвестиционной деятельности
льготных условий пользования землей и другими природными ресурсами,
находящимися в муниципальной собственности городского округа «город Буйнакск»**

В соответствии с Федеральным законом от 25.02.1999 года № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений», Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава городского округа «город Буйнакск», администрация городского округа «город Буйнакск» **п о с т а н о в л я е т**:

1. Утвердить прилагаемый Порядок предоставления субъектам инвестиционной деятельности льготных условий пользования землей и другими природными ресурсами, находящимися в муниципальной собственности городского округа «город Буйнакск».

2. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Будни Буйнакск» и разместить на официальном сайте администрации городского округа «город Буйнакск» в сети «Интернет».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава городского округа

М.М. Абдулмуслимов

УТВЕРЖДЕНО

Приложение
к постановлению администрации
городского округа «город Буйнакск»
от 10.11.2025 г. № 939

**Порядок предоставления субъектам инвестиционной деятельности льготных условий
пользования землей и другими природными ресурсами, находящимися
в муниципальной собственности городского округа «город Буйнакск»**

1. Общие положения

1.1. Настоящий Порядок определяет механизм и условия предоставления субъектам инвестиционной деятельности льготных условий пользования землей и другими природными ресурсами, находящимися в муниципальной собственности городского округа «город Буйнакск».

1.2. Настоящий Порядок распространяется на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся инвесторами инвестиционных проектов, включенных в реестр инвестиционных проектов муниципального образования городского округа «город Буйнакск», в отношении которых определена муниципальная поддержка в форме предоставления льготных условий пользования землей.

1.3. Срок предоставления муниципальной поддержки в форме льготных условий пользования землей зависит от срока достижения окупаемости инвестиционного проекта, но не более 3 лет с момента начала реализации инвестиционного проекта.

1.4. Целевое назначение земельного участка, в отношении которого применяются льготные условия пользования (исходя из его принадлежности к определенной категории земель и разрешенного использования), должно соответствовать целям инвестиционного проекта.

2. Условия и порядок предоставления льготных условий пользования землей

2. Требованиями, предъявляемыми к инвесторам, являются:

2.1. Инвестор не должен находиться в стадии ликвидации или несостоятельности (банкротства).

2.2. Инвестор должен быть зарегистрирован в налоговом органе по месту осуществления своей деятельности на территории городского округа «город Буйнакск».

2.3. У инвестора должна отсутствовать задолженность по налогам и сборам перед бюджетами всех уровней и задолженность по страховым взносам (за исключением инвесторов, оформивших в установленном порядке соглашение о реструктуризации задолженности, выполняющих графики погашения задолженности и осуществляющих своевременно текущие платежи).

2.4. Наличие у инвестора уровня среднемесячной заработной платы, равного или превышающего текущую величину прожиточного минимума в Республике Дагестан, установленного для трудоспособного населения.

2.5. У инвестора должна отсутствовать задолженность по заработной плате.

2.6. Для получения муниципальной поддержки в форме льготных условий пользования землей

и другими природными ресурсами инвестор представляет в администрацию городского округа «город Буйнакск» (далее – администрация) следующие документы:

2.6.1. Заявление в свободной форме на имя главы администрации муниципального образования о предоставлении муниципальной поддержки в форме льготных условий пользования землей другими природными ресурсами.

2.6.2. Копию учредительного документа (устав (для юридического лица, действующего на основании устава, утвержденный его учредителем (участником) либо информацию за подписью руководителя юридического лица о том, что оно действует на основании типового устава, утвержденного уполномоченным государственным органом); копию учредительного договора (для хозяйственных товариществ).

2.6.3. Полученную не ранее чем за 30 дней до дня подачи заявления о предоставлении муниципальной поддержки в форме льготных условий пользования землей и другими природными ресурсами выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей).

2.6.4. Копию уведомления о постановке на учет в налоговом органе по месту осуществления деятельности.

2.6.5. Копию годового бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах (копии налоговой декларации для инвесторов, применяющих специальные налоговые режимы) за последние 3 финансовых года или за весь период деятельности инвестора (в случае, если инвестор создан менее 3 финансовых лет) с отметками о принятии налогового органа.

2.6.6. Справку о среднесписочной численности работников и о доходе от осуществления предпринимательской деятельности за предшествующий календарный год или за весь период деятельности инвестора (в случае, если инвестор осуществляет деятельность менее одного года), заверенную подписью руководителя и печатью инвестора (при наличии печати) (для юридических лиц).

2.6.7. Справку налогового органа об отсутствии задолженности по налогам и сборам в бюджеты всех уровней и справку налогового органа об отсутствии задолженности по уплате страховых взносов по состоянию не ранее 30 дней до дня подачи заявления о предоставлении муниципальной поддержки в форме льготных условий пользования землей и другими природными ресурсами.

2.6.8. Копию документа, подтверждающего полномочия руководителя на текущий период времени (справка, выписка из протокола, приказ о назначении и др.)

2.6.9. Копии документов, представляемых инвестором, заверяются подписью руководителя (для юридических лиц) либо индивидуального предпринимателя и печатью (при наличии печати).

2.7. При представлении документов, указанных в пункте 2.6. настоящего Порядка, после 15 мая текущего года льготные условия пользования землей инвестору предоставляются в следующем за очередным финансовым годом.

2.8. Администрация в течение 5 рабочих дней после поступления заявления о предоставлении муниципальной поддержки в форме льготных условий пользования землей и другими природными ресурсами, а также документов, указанных в пункте 2.6 настоящего Порядка, подготавливает заключение о соответствии либо несоответствии инвестора условиям, определенным в настоящем Порядке.

2.9. Все документы, связанные с муниципальной поддержкой в форме льготных условий пользования землей, хранятся в Администрации в течение 3 лет с момента принятия решения о предоставлении (отказе в предоставлении) муниципальной поддержки.

2.10. Основаниями для отказа в предоставлении муниципальной поддержки в форме льготных условий пользования землей являются:

2.10.1. Непредставление документов, указанных в пункте 2.6 настоящего Порядка.

2.10.2. Несоответствие инвестора требованиям, определенным пунктом 2 настоящего Порядка.

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД БУЙНАКСК»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 ноября 2025 г. № 940

**О создании комиссии по землепользованию и застройке городского округа
«город Буйнакск»**

В целях приведения нормативно правовых актов Администрации ГО «город Буйнакск» в соответствие со ст. №19 Закона Республики Дагестан от 05.05.2006 г. №26 «О градостроительной деятельности в Республике Дагестан» Администрация городского округа **п о с т а н о в л я е т**:

1. Создать Комиссию по землепользованию и застройке городского округа «город Буйнакск» согласно приложению №1.
2. Утвердить положение о Комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Буйнакск» согласно приложению №2.
3. Признать утратившим силу Постановление Администрации городского округа «город Буйнакск» №748 от 11.09.2025 г.
4. Опубликовать настоящее Постановление на официальном сайте городского округа «город Буйнакск» и в газете «Будни Буйнакск».
5. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

Глава городского округа

М.М. Абдулмуслимов

Приложение №1 УТВЕРЖДЕНО
Постановлением Администрации
городского округа «город Буйнакск» от 10.11.2025 № 940

Состав Комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Буйнакск»

1. Татаев Мухажир Мамаевич	И.о. начальника МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и имущественно-земельных отношений» Председатель комиссии
2. Магомедов Магомед Шарапудинович	Заместитель начальника МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и имущественно-земельных отношений» Заместитель председателя комиссии
3. Магомедханов Камильбек --Магомедович	Ведущий эксперт ОАиГ МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и имущественно-земельных отношений»

Члены комиссии:

Секретарь комиссии

Нурмагомедов Залимхан Запирович Начальник юридического отдела
Администрации ГО «город Буйнакск»

Мамедов Али Хайбулаевич Начальник ОАиГ МКУ «Управление
архитектуры, градостроительства
и имущественно-земельных отношений»

Абдулгамидов Абдулгамид Магомедович Ведущий эксперт - юриконсульт МКУ
«Управление архитектуры, градостроительства
и имущественно-земельных отношений»

Джабраилов Джалалутдин Салавудинович Главный инженер МКУ
"Управление жилищно-коммунального хозяйства"

КОНЦЕРТ «Я ВЫБИРАЮ МИР»

5. Рамазанов Дибир Абду-Заместитель начальника отдела культуры Администрации ГО «город Буйнакск»

6. Сайпулаев Шамиль Сира-Депутат Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» восьмого созыва

Приложение №2 УТВЕРЖДЕНО
Постановлением Администрации
городского округа «город Буйнакск» от 10.11.2025 № 940

ПОЛОЖЕНИЕ

«О Комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Буйнакск»

1. Комиссия по землепользованию и застройке (далее по тексту - Комиссия) является постоянно действующим совещательным органом при Главе городского округа «город Буйнакск» и формируется в целях обеспечения реализации Правил землепользования и застройки на территории городского округа «город Буйнакск».

Комиссия формируется на основании Постановления Администрации городского округа «город Буйнакск» и осуществляет свою деятельность в соответствии с Правилами землепользования и застройки городского округа «город Буйнакск» (далее по тексту - Правила) настоящими Положением о Комиссии по землепользованию и застройке (далее по тексту Положение), иными нормативными правовыми актами, регламентирующими ее деятельность.

3. Комиссия по землепользованию и застройке:

- проводит публичные слушания в случаях и порядке, определенных статьей 9 Правил;

- организует подготовку предложений о внесении изменений в Правила по процедурам, указанным в статье 28 Правил, а также проектов муниципальных нормативных правовых актов, иных документов, связанных с реализацией и применением Правил;

- готовит рекомендации Главе городского округа «город Буйнакск» по результатам публичных слушаний;

- готовит рекомендации и заключения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков;

- готовит рекомендации и заключения на отклонение от предельно допустимых параметров разрешенного строительства и реконструкции;

- готовит рекомендации и заключения для утверждения и внесения изменений в документацию по планировке территорий.

- на отклонение от предельно допустимых параметров разрешенного строительства и реконструкции.

4. Председателем Комиссии является заместитель Главы администрации городского округа «город Буйнакск» курирующий вопросы архитектуры и строительства.

5. Персональный состав Комиссии формируется Главой городского округа «город Буйнакск».

6. В состав Комиссии входят руководители структурных подразделений Администрации городского округа «город Буйнакск» в области архитектуры и градостроительства, управления городским имуществом и земельными ресурсами, правовой работы, отдела культуры.

7. В состав Комиссии могут быть включены депутаты Собрания депутатов городского округа, представители государственных органов в сфере контроля и надзора, государственных органов управления, лица, представляющие общественные и частные интересы граждан, владельцев недвижимости, общественных, коммерческих и иных организаций.

8. На заседания Комиссии могут быть приглашены для дачи заключений и пояснений специалисты, иные физические и юридические лица, присутствие которых необходимо или может способствовать решению рассматриваемых вопросов. Указанные лица не являются членами Комиссии и не обладают правом решающего голоса.

9. Решения Комиссии принимаются простым большинством голосов от установленного числа членов комиссии.

10. Любой член Комиссии ее решением может освобождаться от участия в голосовании по конкретному вопросу в случае, если он имеет прямую заинтересованность в решении рассматриваемого вопроса.

11. В соответствии с законодательством, иными нормативными правовыми актами к органам, уполномоченным регулировать и контролировать землепользование и застройку в части соблюдения Правил, относятся:

- Администрация городского округа «город Буйнакск» (структурные подразделения администрации городского округа в пределах предоставленных полномочий);

- иные уполномоченные органы.

12. По вопросам применения Правил органы, уполномоченные регулировать и контролировать землепользование и застройку:

по запросу Комиссии по землепользованию и застройке предоставляют заключения по вопросам, связанным с проведением публичных слушаний;

- участвуют в регулировании землепользования и застройки в соответствии с законодательством, Уставом городского округа «город Буйнакск», Правилами и на основании положений об этих органах.

13. В соответствии с п. 3. Комиссия на публичных слушаниях готовит материалы, связанные с:

- внесением изменений в правила землепользования и застройки;

- подготовкой проектов планировки территорий и проекты межевания территорий;

- вопросами предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства;

- вопросами отклонения от предельных параметров разрешенного строительства;

Проведение публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки осуществляется в соответствии Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом городского округа «город Буйнакск».

В Центре культуры «Дагестан» города Буйнакск прошел концерт военного оркестра 102-й отдельной бригады оперативного назначения войск национальной гвардии Российской Федерации и солистов Даггосфилармонии.

Концерт был организован отделом культуры администрации города и прошел под эгидой «Я выбираю мир».

Концертная программа прошла в рамках профилактики терроризма, экстремизма и неонацизма и была направлена на пропаганду традиционных духовно-нравственных ценностей.

С напутственными словами к собравшимся зрителям, среди которых было немало молодежи Буйнакск, обратились ведущий специалист Аппарата Антитеррористической комиссии администрации Алиасхаб Курбангомедов, заместитель начальника отдела культуры администрации Дибир Рамазанов и инспектор ПДН ОМВД России по г. Буйнакску Зулейхат Асельдерова.

Они призвали молодежь соблюдать правила безопасности в интернете и быть осторожными.

Продолжилась концертная программа великолепным выступлением военного оркестра, который задал торжественное настроение всему мероприятию.

На буйнакской сцене выступили солисты Даггосфилармонии: Денис Федоренко и Эльвира Мамадаева, которые исполнили ряд известных произведений, вызывающие бурные аплодисменты зрителей.



Прозвучала и любимая песня о Буйнакске.

Этот вечер стал символом дружбы и единства, напоминая всем о важности мира в нашем обществе.

Умуkjосям ГАДЖИЕВА

Умуkjосям ГАДЖИЕВА

О пожарной безопасности – детям

НАВЫКИ СТАНУТ ПРИВЫЧКОЙ

Пожарная безопасность для детей – один из важных вопросов, которому необходимо уделять особое внимание, как в детском саду, так и родителям дома. Грамотное поведение во время возникновения чрезвычайной ситуации может спасти жизнь. Чтобы своими глазами увидеть, как работают огнеборцы, в МКДОУ №12 для подготовительной группы «Зайчонок» совместно с воспитателями К. Меджидовой и З. Нурмагомедовой организовали экскурсию в пожарную часть города.

Дети с раннего детства должны знать, что спички не игрушка. Ребенка важно учить не только противопожарной безопасности, но и правилам поведения во время возникновения возгорания. Не всегда меры предосторожности помогают избежать пожара. Если беда все-таки случилась, дети должны знать элементарные действия.

Именно, поэтому в большинстве образовательных учреждений регулярно проходят профилактические мероприятия по противопожарной направленности с участием сотрудников МЧС. Например, у нас в саду

проведены уроки «Минутки безопасности», а также занятия, посвященные нелегкой службе пожарных «Каждый пожарный – герой». Ребята даже провели акцию для жителей с вручением памяток по пожарной безопасности.

На этих уроках особое внимание уделяется пожарной безопасности, обучению детей правилам поведения при пожаре, противопожарной защите помещений – детишкам разъясняли опасность игр и шалостей с огнем, в игровой форме учили их правилам предосторожности в обращении с электробытовыми и на-

гревательными приборами, учили своих воспитанников пользоваться первичными средствами пожаротушения, вызывать пожарную помощь. Также мы проводим плановые эвакуации воспитанников и всех работников ДОУ.

И делаем это всё мы с надеждой, что при повседневном и настойчивом контроле со стороны взрослых эти навыки со временем перейдут у детей в привычку, сохранятся на всю жизнь.

У. ИСМАИЛОВА,
старший воспитатель
ДОУ №12.



ВЕЩНИК

БУЙНАКСКОЙ ПРОКУРАТУРЫ

Приложение
к газете



Норядок замены прибора учета потребления природного газа в жилом помещении многоквартирного дома

Согласно п. 81 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, оснащение жилого помещения приборами учета природного газа, ввод установленных приборов учета в эксплуатацию, их надлежащая техническая эксплуатация, сохранность и своевременная замена должны быть обеспечены собственником помещения.

Замена индивидуального прибора учета газа осуществляется на основании договора с ресурсоснабжающей организацией

В соответствии с п. 7 Порядка заключения и существенных условий договора, регулирующего условия установки, замены и (или) эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов, утвержденного приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 07.04.2010

№ 149, к заявке абонента – физического лица необходимо приложить копии документов, подтверждающих право собственности на объект, подлежащий оснащению прибором учета, документы, подтверждающие полномочия лица, подписавшего заявку, если заявка подписана не собственником.

Демонтаж прибора учета потребления природного газа проводится в присутствии поставщика газа с целью снятия показаний прибора учета, проверки сохранности контрольных пломб прибора учета при демонтаже и установке нового прибора учета.

А. МАГОМЕДОВА,
помощник прокурора города.

Ограничение свободы как вид уголовного наказания

Наказание в виде ограничения свободы введено в действие Федеральным законом от 27.12.2009 № 377-ФЗ с 10 января 2010 года и предусмотрено статьей 53 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Этот вид наказания заключается в установлении судом осужденному определенных ограничений на изменение места жительства или пребывания и на выезд на пределы соответствующего муниципального образования без согласия государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания.

Государственным органом, осуществляющим надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, является уголовно-исполнительная инспекция.

Также судом на осужденного могут быть возложены ограничения:

- не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в определенное время суток,
- не посещать определенные места, расположенные в пределах территории соответствующего муниципального образования,
- не посещать места проведения массовых и иных мероприятий и не участвовать в указанных мероприятиях,
- не изменять место работы и (или) учебы без согласия уголовно-исполнительной инспекции, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Не применяется данный вид наказания в отношении военнослужащих, иностранцев и лиц без гражданства, а также лиц, не имеющих места постоянного проживания на территории Российской Федерации.

Ограничение свободы назначается на срок от 2 месяцев до 4 лет в качестве основного вида наказания и на срок от 6 месяцев до 2 лет в качестве дополнительного вида наказания к принудительным работам или лишению свободы, когда этот вид наказания предусмотрен санкцией соответствующей статьи Уголовного кодекса Российской Федерации.

Законодателем предусмотрен механизм обеспечения надзора за исполнением указанного вида наказания.

В случае нарушения осужденным порядка и условий отбывания наказания в виде ограничения свободы, а также при наличии иных обстоятельств, свидетельствующих о целесообразности дополнения ранее установленных осужденному ограничений, в период исполнения

приговора уголовно-исполнительная инспекция вправе обратиться в суд с представлением о дополнении ранее установленных ограничений.

А. МАГОМЕДОВА,
помощник прокурора города.

Порядок обжалования бездействия пристава исполнителя

Жалоба на бездействие судебного пристава-исполнителя может быть подана в порядке ведомственной подчиненности старшему судебному приставу районного отдела Службы. Срок на рассмотрение жалобы – 10 дней.

По результатам рассмотрения жалобы, поданной в порядке подчиненности, должностное лицо, ее рассмотревшее, обязано вынести решение в форме постановления о признании жалобы обоснованной (частично обоснованной) или необоснованной с направлением копии в адрес заявителя в 3-х дневный срок со дня принятия.

При несогласии принятое решение может быть обжаловано руководителю Главного Управления службы судебных приставов по региону или в суд по правилам, установленным Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации.

Административное исковое заявление подается в суд района по месту нахождения службы судебных приставов.

Жалоба или заявление в суд должны быть поданы в течение 10 дней с момента, когда лицо узнало о бездействии.

Поскольку органы прокуратуры осуществляют надзор за деятельностью судебных приставов-исполнителей, жалоба на их действия может быть также направлена и в территориальные органы прокуратуры.

Как правило, прокуроры рассматривают жалобы, если по ним уже было принято решение руководителя службы, с которым заявитель не согласен и отсутствует решение суда по этому поводу.

А. МАГОМЕДОВА,
помощник прокурора города.

Уголовная ответственность за совершение преступления в состоянии опьянения

Статья 23 УК РФ разрешает вопрос об уголовной ответственности граждан, совершивших преступление в состоянии опьянения, устанавливая, что лицо, совершившее преступление в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, новых потенциально опасных психоактивных веществ, подлежит уголовной ответственности.

Противодействие преступлениям, совершенным в состоянии опьянения, выражается не только в отнесении состояния опьянения в действующем УК РФ к числу криминообразующих признаков основного состава преступления либо его рассмотрении в качестве квалифицирующих признаков основного состава преступления, но и в закреплении в уголовном законе в качестве отягчающего наказание обстоятельства.

В силу ч. 1.1 ст. 63 УК РФ суд может признать отягчающим обстоятельством совершенное преступление в состоянии опьянения в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного.

Как таковое опьянение не является уголовно наказуемым деянием, оно может приобретать уголовно-правовую оценку при назначении наказания не само по себе, а лишь благодаря влиянию, которое оно оказывает на степень и объем вины или тяжесть последствий. Факт нахождения виновного в состоянии опьянения может быть подтвержден как медицинским документом, так и показаниями подсудимого, потерпевшего или иными доказательствами.

Таким образом, для целей, предусмотренных ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, не является обязательным проведение соответствующего медицинского освидетельствования.

По уголовным делам о преступлениях, предусмотренных п. «а» ч. 2, п. «а» ч. 4 и п. «а» ч. 6 ст. 264 и ст. 264.1 УК РФ факт употребления лицом, управляющим транспортным средством, веществ, вызывающих алкогольное опьянение, должен быть установлен по результатам медицинского освидетельствования на состоянии опьянения на основании химико-токсикологи-

ческих исследований, проведенных в соответствии с правилами, утвержденными Правительством РФ, Министерством здравоохранения РФ, либо по результатам судебной экспертизы, проведенной в порядке, предусмотренном Уголовно-процессуальным кодексом РФ.

Водитель, не выполнивший законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, признается в соответствии с п. 2 примечания к ст. 264 УК РФ лицом, находящимся в состоянии опьянения, если направление на медицинское освидетельствование осуществлялось в соответствии с правилами, утвержденными Правительством РФ, и отказ от медицинского освидетельствования зафиксирован должностным лицом, которому предоставлено право государственного надзора и контроля за безопасностью движения и эксплуатации транспорта, в протоколе о направлении на медицинское освидетельствование либо уполномоченным медицинским работником в акте медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Действующее законодательство не содержит каких-либо исключений при признании водителя находящимся в состоянии опьянения относительно обстоятельств, при которых указанные вещества попали в организм лица, управлявшего транспортным средством.

Уголовно-правовые последствия могут наступать в равной степени как для лиц, сознательно употребивших перечисленные вещества, так и для водителей, в организм которых они попали в составе лекарственных препаратов.

Уголовная ответственность наступает за нарушение лицом, управляющим автомобилем, ПДД или эксплуатации транспортного средства в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека (п. «а» ч. 2 ст. 264 УК РФ).

За указанное деяние предусмотрено наказание в виде принудительных работ на срок до пяти лет или лишения свободы на срок от трех до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Обязательным признаком преступления по п. «а» ч. 4 ст. 264 УК РФ является наступление по неосторожности общественно опасных последствий, а именно смерти человека, при этом квалифицирующим признаком является управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Санкция данной части предусматривает наказание в виде лишения свободы от пяти до двенадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

За нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения (п. «а» ч. 6 ст. 264 УК РФ), предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

А. МАГОМЕДОВА,
помощник прокурора города.

Прокуратурой г. Буйнакск утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело

Прокуратурой города утверждено обвинительное заключение и для рассмотрения по существу направлено в Буйнакский районный суд уголовное дело в отношении местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ – угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью.

Установлено, что обвиняемая, находясь в кабинете врача Нижнеказанинской участковой больницы, на почве личных неприязненных отношений замахивалась ножницами на потерпевшую, при этом высказывая слова угрозы убийством.

Санкцией инкриминируемой статьи предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до двух лет.

А. БИЯРСЛАНОВ,
первый заместитель прокурора города.

Прокуратурой г. Буйнакск проведена проверка исполнения законодательства об обращении с медицинскими отходами

Прокуратурой г. Буйнакск во исполнение поручения прокуратуры республики с привлечением специалиста ТО Управления Роспотребнадзора по РД в г. Буйнакске проведена проверка исполнения медицинскими учреждениями г. Буйнакск и Буйнакского района требований санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с медицинскими отходами.

В ходе проведенной проверки выявлены нарушения требований, установленных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологическим требованиям к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемиологических (профилактических) мероприятий».

В целях устранения указанных нарушений, прокуратурой города главным врачам медицинских учреждений внесены представления.

Н. МАГОМЕДОВА,
помощник прокурора города.

Прокуратурой г. Буйнакск утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело

Прокуратурой города утверждено обвинительное заключение и для рассмотрения по существу направлено в Буйнакский городской суд уголовное дело в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ – незаконное приобретение и хранение наркотических средств без цели сбыта.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий оперуполномоченными ОУР ОМВД России по г. Буйнакску был задержан житель города, при личном досмотре которого был обнаружен и изъят прозрачный полимерный пакет с веществом растительного происхождения со специфическим запахом.

Согласно заключению эксперта МЭКО ЭКЦ МВД по РД представленное на исследование вещество растительного происхождения является наркотическим средством каннабис (марихуанна).

Санкцией инкриминируемой статьи предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до трех лет.

А. БИЯРСЛАНОВ,
первый заместитель прокурора города.

Прокуратурой г. Буйнакск поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту управления автомобилем находясь в состоянии алкогольного опьянения

Буйнакским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры города вынесен приговор в отношении гражданина Российской Федерации.

Приговором Буйнакского городского суда РД последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ.

Указанное лицо, совершил управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутому административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения

С учетом позиции государственного обвинителя лицу назначено наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года.

М. РАМАЗАНОВ,
старший помощник прокурора г. Буйнакск.

1. Кому и зачем прививаться от гриппа?

– Главная цель вакцинации против гриппа – защитить людей от массового распространения инфекции. Грипп часто протекает достаточно тяжело и нередко вызывает различные осложнения, связанные с развитием вторичных бактериальных инфекций верхних и нижних дыхательных путей, поражением других органов и систем. В группу риска входят пожилые люди, дети до пяти лет (особенно часто болеющие ОРВИ), лица с хроническими заболеваниями (сердечно-сосудистыми, бронхолегочными, сахарным диабетом, ожирением, болезнями почек, печени и др.), а также беременные женщины. Надо помнить, что вирус гриппа распространяется стремительно. Сделав прививку, вы защищаете здоровье – и свое, и своих близких. Особенно если кто-то из них по тем или иным причинам имеет противопоказания к вакцинации. Тогда риск заболеть у таких людей существенно снижается. Вакцинированное население не дает распространяться вирусу – именно для этого и создается коллективный иммунитет.

2. В каком случае прививаться не стоит?

– Противопоказания к вакцинации указаны в инструкции к

каждому вакцинному препарату. Например, таким противопоказанием может стать аллергия на куриный белок. Также не рекомендуется прививаться в период острого течения ОРВИ и других заболеваний, при обострении

4. Можно ли заразиться гриппом от вакцины?

– Вакцины, которые наиболее широко применяются в клинической практике, не содержат живого возбудителя. Соответственно, компоненты вакцины, содержа-

на 80–90% и почти полностью предотвращает тяжелое течение заболевания и летальные исходы.

КАКИЕ ПРИВИВКИ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ДЕЛАТЬ ПОЖИЛЫМ ЛЮДЯМ?

коронавируса и от гриппа в один день, но в разные места. При невозможности вакцинации в один день интервал между введением разных вакцин должен быть не менее 1 месяца.

Прививку против гриппа целесообразно делать до начала сезона гриппа – в сентябре, октябре или ноябре.

Не стоит забывать и о плановой ревакцинации от столбняка и дифтерии. Согласно Национальному календарю профилактических прививок Федерации (утвержден приказом Минздрава России от 06.12.2021 № 1122н), вакцинация рекомендована всем взрослым, в том числе старше 60 лет, каждые 10 лет.

Вакцинация значительно снижает риск заболевания, тяжелого течения и летальных исходов, но не исключает полностью. Поэтому вакцинированным гражданам необходимо по-прежнему применять все меры неспецифической профилактики, а именно: по возможности, сократить до минимума посещения различных учреждений, торговых точек, других мест скопления людей; в помещениях вне дома и в транспорте необходимо пользоваться защитной маской, соблюдать социальную дистанцию, чаще мыть руки, использовать дезинфицирующие средства.

ВАКЦИНАЦИЯ ОТ ГРИППА:

5 главных вопросов

хронических болезней. В этом случае прививку лучше отложить до полного выздоровления. Перед вакцинацией необходимо проконсультироваться с врачом.

3. Почему нужно прививаться от гриппа каждый год?

– Ежегодное проведение прививок объясняется постоянной изменчивостью (мутацией) вирусов гриппа. В связи с этим состав вакцин обновляется на основании сведений о циркулирующих в Южном полушарии штаммов и прогнозов по их распространению, чтобы иммунитет соответствовал изменяющимся вирусам гриппа. В этом году в состав вакцин от гриппа включены штаммы двух вирусов гриппа А: H1N1 и H3N2 и двух линий гриппа В – Victoria и Yamagata.

щиеся в ней, не могут вызвать заболевание. Иногда случается, что человек делает прививку от гриппа, будучи уже инфицированным, но не подозревая об этом, поскольку болезнь еще не проявилась. В этом случае полноценной защиты от инфекции он, к сожалению, не получит. Но наличие прививки и не утяжелит течение заболевания. Чтобы избежать таких ситуаций, лучше привиться заранее, пока пик заболеваемости не наступил.

5. Означает ли вакцинация от гриппа, что человек после нее не будет болеть гриппом в этом сезоне?

– Риск заражения гриппом после прививки остается, но существенно снижается. В среднем прививка обеспечивает защиту

Многие инфекции сами по себе протекают тяжело, а хронические заболевания усугубляют их течение. Именно поэтому пожилые люди часто входят в группы риска инфекционных заболеваний.

На сегодняшний день не вызывает сомнения, что вакцинация против COVID-19 населения старше 60 лет необходима и должна проводиться в первую очередь с последующей ревакцинацией каждые 6 месяцев.

Помимо вакцинации против коронавируса, пожилым людям обязательно нужно прививаться от гриппа и от пневмококковой инфекции, поскольку каждая из вакцин вызывает выработку специфических антител против определенных вирусов и лишь немного повышает сопротивляемость к другим инфекциям. Возможно введение вакцин от

ПНЕВМОНИЯ И ГРИПП: ПРОФИЛАКТИКА РЕСПИРАТОРНЫХ ИНФЕКЦИЙ

Практически все так называемые «простудные» заболевания являются заболеваниями вирусной природы. Вирусы легко передаются воздушно-капельным путем при кашле и чихании, разговоре, а также через предметы обихода, постельные принадлежности и детские игрушки. Наиболее подвержены острым респираторным вирусным инфекциям дети. В условиях тесного контакта детей в детских дошкольных учреждениях передача возбудителей инфекций происходит активнее, что повышает риск возникновения ОРВИ у дошкольников, посещающих организованные детские коллективы.

Пневмония – это воспаление легочной ткани, как правило, инфекционного происхождения. Внебольничная пневмония – это острое заболевание, возникшее во внебольничных условиях (вне стационара) или выявленное в первые 48 часов от момента госпитализации. Пневмония вызывается целым рядом возбудителей, включая вирусы, бактерии и грибы. Среди патогенов вирусной природы распространенной причиной вирусной пневмонии является вирус гриппа, а также вирусы парагриппа и респираторно-синциальный вирус.

Заболеваемость внебольничными пневмониями регистрируется в течение всего года, а в период сезонного подъема заболеваемости ОРВИ и гриппом отмечается рост числа заболевших пневмониями. В структуре больных внебольничными пневмониями преобладает взрослое население, дети до 17-ти лет

составляют около 30%. В тяжелых случаях пневмония может привести к летальному исходу.

СИМПТОМЫ ЗАБОЛЕВАНИЯ.

В большинстве случаев клинически ОРВИ проявляется в виде лихорадки, боли и першения в горле, заложенности носа и обильных прозрачных выделений из носа, чихания, головных болей и болей в мышцах, общей слабости. Заподозрить пневмонию можно при ухудшении общего состояния во время ОРВИ – возврат лихорадки после периода нормальной температуры тела, появление кашля с выделением мокроты, одышки и боли в грудной клетке. Также больного могут беспокоить общие симптомы, особенно при тяжелых случаях: резкая слабость, отсутствие аппетита. При пневмонии, вызванной «атипичным возбудителем», может отсутствовать лихорадка, общее состояние может быть нетяжелым, но больного может беспокоить сухой навязчивый кашель.

ПЕРЕДАЧА ИНФЕКЦИИ.

Основным механизмом передачи респираторных инфекций является аэрозольный, который реализуется воздушно-пылевым и воздушно-капельным путями (при чихании, кашле, разговоре, дыхании). Источником является больной человек с признаками инфекции дыхательных путей, а также люди с бессимптомным течением инфекции, без клинических симптомов заболевания. Кроме того, источником некоторых возбудителей (орнитоза, зоонозного гриппа) могут быть

птицы и различные теплокровные животные.

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ.

Вакцинация – наиболее эффективная мера профилактики. Ежегодная вакцинация против гриппа проводится в период с сентября по ноябрь, так

как распространяется именно таким путем);

Промывайте полость носа (например, физ. раствором) особенно после кашля или чихания, так же очень эффективно использование оксолиновой мази;

Избегайте тесных контактов с людьми, которые чиха-

ют, сократите время пребывания в местах массовых скоплений людей в период подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ. В этот период лучше воздержаться от походов в театры, цирки, кафе и прочие места, где могут оказаться инфицированные люди.



О РЕКОМЕНДАЦИЯХ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ГРИППА, ОРВИ



РОСПОТРЕБНАДЗОР
ЕДИНЬИЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

ГРИПП – ОПАСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ В ГРУППЕ ОСТРЫХ РЕСПИРАТОРНЫХ ВИРУСНЫХ ИНФЕКЦИЙ

РИСК ТЯЖЕЛОГО ТЕЧЕНИЯ ГРИППА И ОРВИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ВЫШЕ:



У ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ
СТАРШЕ 65 ЛЕТ



У БЕРЕМЕННЫХ
ЖЕНЩИН



У ДЕТЕЙ ДО 5 ЛЕТ



У ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ
ХРОНИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ



У ЛИЦ С ОСЛАБЛЕННОЙ
ИММУННОЙ СИСТЕМОЙ

Прививку против гриппа следует делать до начала эпидемического подъема заболеваемости. Оптимальным временем проведения прививок против гриппа является период сентябрь–октябрь.

Подробнее на www.rospotrebnadzor.ru

как иммунитет формируется примерно в течение 2-х недель.

Пневмонию, вызванную пневмококком, сегодня также успешно предупреждают путем вакцинации.

Личная гигиена.

Возьмите за правило, как можно чаще тщательно мыть руки (или используйте средство для дезинфекции рук на спиртовой основе), особенно после соприкосновений с ручками дверей, уборными, поручнями в общественных местах. Не трогайте грязными, невымытыми руками нос, глаза, рот (инфек-

ют, кашляют (на расстоянии 1 метра);

Прикрывайте рот и нос одноразовым платком при чихании или кашле, после использования выбрасывайте платок в мусорную корзину;

Регулярно проветривайте помещение, в котором находитесь, и делайте влажную уборку, так как возбудители заболевания предпочитают теплые и пыльные помещения;

Одевайтесь по погоде. Избегайте сквозняков, переохлаждений и перегревания;

Пользуйтесь маской в местах

Здоровый образ жизни и правильное питание.

Употребляйте продукты, содержащие большое количество витамина С – цитрусовые, отвары шиповника, сладкий перец, чеснок.

Придерживайтесь здорового образа жизни (регулярные прогулки на свежем воздухе, занятия физической культурой, правильное питание, своевременный и достаточный отдых, употребление витаминно-минеральных комплексов).

ФФБУЗ «ЦГ и Э в РД, в г. Буйнакск»

«Патриотизм представляет собой чувство гордости своим Отечеством, его историей, свершениями, а также связанные с ним национальную гордость и достоинство».

В. В. Путин.

В КНИЖНОЙ ПАМЯТИ МГНОВЕНИЯ ВОЙНЫ

В ЦБС города состоялся семинар-совещание библиотечных работников города.

Тема семинара «Патриотическое воспитание в библиотеке: роль и значение».



Открывая семинар, заведующая методическим отделом Загидат Шахмандарова в своем выступлении отметила важную работу библиотек по сохранению исторической памяти, патриотическому воспитанию подрастающего поколения. - В Год Защитника Отечества и 80-летия Победы эта работа была одним из ведущих направлений деятельности наших библиотек. Эта работа не ограничивается проведением праздничных мероприятий – она ведется систематически, продуманно и целенаправленно, - говорила она.

В деле патриотического воспитания подрастающего поколения у наших библиотек сложилось многолетнее плодотворное сотрудничество со многими общеобразовательными учреждениями города.

О направлениях работы по патриотическому воспитанию, проектах, проведенных мероприятиях, участникам семинара рассказала библиотечкарь детской библиотеки Сапият Даитбекова.

Сегодня мы живем в такой исторический момент, когда вопросы патриотизма, любви к Родине, знания и сохранение бережной памяти о нашей славной истории стали чрезвычайно актуальными.

Зав. Библиотекой-филиалом №1 Патимат Чаландарова, освещая тему «Военно-патриотическое воспитание – одно из приоритетных направлений в работе каждой библиотеки» обозначила важные направления работы библиотек по поддержке специальной военной операции на Украине, главное – сохранение памяти о событиях и людях, связанных с СВО.

Библиотеки города имеют богатый опыт патриотического воспитания подрастающего поколения. Сотрудники библиотек используют для этой цели различные формы индивидуальной и массовой работы с читателями. Формы мероприятий разнообразны, но все они объединены одной задачей: привить своим читателям чувства патриотизма, гордости за страну, за свой край, за своих земляков.

В работе по патриотическому воспитанию в библиотеках большое значение имеет раскрытие военной темы на основе книг, лучших литературных произведений. В распоряжении библиотечных работников, богатейший книжный фонд, в котором широко представлена художественная литература, историческая книга и др.

Патриотическое направление

работы всегда находится в центре внимания библиотек. Сегодня как никогда важно предоставить подрастающему поколению правильный нравственный ориентир, создать условия для формирования у детей и молодежи чувства патриотизма, любви к своей Родине, гражданской ответственности.

Обмен опытом проходил с показом роликов о проделанной работе библиотек.

Также, состоялся противопожарный инструктаж для библиотечкарей. Провели его, старший инспектор ОНД и ПР 4, капитан внутренней службы Михаил Гусейнов; дознаватель ОНД и ПР 4, старший лейтенант внутренней службы Камалудин Абдуразаков.

Цель визита – профилактика нарушений правил пожарной безопасности.

В любом учреждении культуры существует риск возникновения чрезвычайных ситуаций, и библиотека не исключение. Типичные нарушения правил пожарной безопасности в библиотеках: перегрузка электросети вследствие одновременного использования нескольких электроприборов с большой мощностью: СВЧ-печей, электрочайников, обогревателей, применение электронагревательных приборов, не имеющих устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, загромождение эвакуационных выходов, труднооткрываемые запоры на дверях эвакуационных выходов, глухие решетки на окнах, отсутствие или неисправность систем пожаротушения и пожарной сигнализации.

- Важно не просто оборудовать помещения библиотек огнетушителями и прочими средствами пожаротушения, но и научить персонал ими пользоваться, - говорил Абдуразаков и показал, как нужно правильно пользоваться огнетушителем.

В ходе беседы дознаватель ОНД рассказал о правилах пожарной безопасности в библиотеке, в быту, в местах с массовым пребыванием людей. Работники библиотек задавали интересные вопросы.

Библиотечные фонды являются важной составляющей культурного и исторического наследия, а также ценным информационным ресурсом. Поэтому обеспечение надежной защиты – долг каждого человека.

Гульнара ГУСЕЙНОВА

ТУРОВАЯ ИММУНИЗАЦИЯ ОТ ПОЛИОМИЕЛИТА

В администрации Буйнакск прошло совещание, посвященное организации и проведению в городе туровой иммунизации от полиомиелита.

Встречу вел главный врач Центральной городской больницы Буйнакск Руслан Гафуров, а в работе совещания приняли участие заместитель главы администрации Саид Гамзатов, представители городского здравоохранения, образования и не только.

Главный врач обозначил ключевые цели предстоящей туровой вакцинации и уделил особое внимание информированию общественности.

- Очень важно донести до населения значимость вакцинопрофилактики. Полиомиелит - опасное вирусное заболевание, которое поражает нервную систему. Вакцинация - это единственная надежная защита от полиомиелита, - сказал он.

На совещании обсудили методы информирования населения о необходимости вакцинации, включая распространение актуальных материалов и проведение



встреч с медработниками.

В 2025 году туровая вакцинация против полиомиелита пройдет в два этапа: первый тур с 10 по 14 ноября, а второй — с 15 по 19 декабря.

Вакцинации подлежат дети от 3 месяцев до 14 лет.

Как объяснили медработники Буйнакск, благодаря широкомасштабной вакцинации, полиомиелит сегодня, в основном, побежден как в России, так и в большинстве стран мира. Тем не менее остается актуальной угроза заноса дикого полиовируса из регионов, где инфекция всё ещё циркулирует.

Туровая вакцинация — это превентивная мера, направленная на укрепление коллективного иммунитета среди детей и создание надежного барьера против опасного заболевания.

Врачи призывают родителей проявить заботу о здоровье своих детей и поддержать кампанию по иммунизации, ведь вакцина представляет собой надежный способ предотвращения инфекции, позволяющий избежать серьезных последствий болезни, таких как паралич и инвалидизация.

Хадиджат АЛИЕВА

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ НАШИХ ДЕТЕЙ



Как и во всей республике, в городе началась важная кампания по вакцинации против полиомиелита. Первый этап продлится с 10 по 14 ноября 2025 года, второй — с 15 по 19 декабря.

Кампания направлена на защиту здоровья наших детей и предотвращение распространения опасного заболевания.

На совещании, проведенном главой города Буйнакск Махачом Абдулмуслимовым совместно с руководством образовательных и медицинских учреждений были детально рассмотрены организационные моменты и порядок проведения прививочных мероприятий.

Особое внимание уделено вопросам информирования населения и разъяснительной работе.

Главврач ЦГБ Руслан Гафуров подчеркнул, что вакцина против полиомиелита признана одной из самых безопасных в мире и предоставляется бесплатно.

Важно отметить, что прививаться надо в государственных учреждениях, так как предлагаемые там вакцины являются такими же эффективными, как и в частных клиниках.

Медицинские специалисты

подчеркнули важность прохождения прививки в рамках организованных туров, поскольку именно такая форма позволяет охватить максимальное количество детей и обеспечить надежную профилактику инфекции.

Полиомиелит - серьезное заболевание, которое может привести к тяжелым последствиям, включая паралич и инвалидность.

Все заинтересованные стороны получили четкое понимание важности участия каждого ребен-

ка в кампании. Планируемый график позволит равномерно распределить нагрузку на медицинские учреждения и обеспечит своевременную иммунизацию всего детского населения города.

Помните, здоровье ваших детей - приоритет нашей общей заботы!

Участвуйте активно в прививочной кампании и помогайте защитить будущее поколение от серьезных заболеваний!

Наш корр.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ - ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ

На минувшей неделе такая встреча прошла в СОШ № 8.

Инспектор ПДН ОМВД РФ по г. Буйнакску Зухра Ибрагимова начала встречу с рассказа о тревожной тенденции привлечения детей к совершению противоправных деяний. Она отметила, что школьникам

нужно быть осмотрительными и избегать ситуаций, опасных для собственной безопасности и благополучия окружающих.

Очередная встреча с подростками в целях профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде про-



нужно быть осмотрительными и избегать ситуаций, опасных для собственной безопасности и благополучия окружающих.

Оперуполномоченный Уголовного розыска ОМВД РФ по г. Буйнакску Руслан Айдамирอฟ подчеркнул, что важно соблюдать меры предосторожности в виртуальном пространстве. Ученикам он рекомендовал быть осторожными, не переписываться с незнакомцами онлайн и внимательно относиться к личной информации, размещенной в соцсетях.

Выступил на встрече и руководитель отдела просвещения при Муфтияте РД по г. Буйнакску и Буйнакскому району Мухаммад Ибрагимов. Он обратил внимание ребят на то, что на интернет-ресурсах может быть размещена недостоверная информация религиозной тематики.



- За знаниями об исламе лучше обращаться в мечети, а не слушать непроверенных людей в интернете, - отметил М. Ибрагимов.

Председатель местного отделения «Движение первых» Ума Гусейнова напомнила ребятам о важности активного образа жизни и полезного досуга. Она призвала подростков занимать-

ся саморазвитием, активно участвуя в школьных мероприятиях, посещая кружки и секции.

Очередная встреча с подростками в целях профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде про-

шла и в Многопрофильном лицее им. Ф.Алиевой.

Ведущий специалист Аппарата антитеррористической комиссии администрации Алисхаб Курбанмагомедов подробно рассказал ребятам, что такое терроризм и экстремизм, чем эти понятия отличаются друг от друга.

Оперуполномоченный Уголовного розыска ОМВД РФ по г. Буйнакску Руслан Айдамирอฟ привел примеры из практики, призвав ребят быть осторожными в интернете. Эту же тему продолжил руководитель отдела просвещения при Муфтияте РД по г. Буйнакску Мухаммад Ибрагимов. Он отметил, что злоумышленники используют разные методы вербовки, поэтому нужно быть бдительными в интернет-пространстве и не доверять непроверенным источникам.

Председатель местного отделения «Движение первых» Ума Гусейнова отметила, что в городе формируется волонтерское движение, и призвала ребят активно вступать в него.

Психолог КЦСОН Мадина Магомедова напомнила школьникам о действующем комендантском часе - без сопровождения взрослых несовершенно-

летним запрещено находиться в общественных местах после 22:00 часов и до 6:00 утра.

Напомним, цикл встреч запущен Комиссией по делам несовершеннолетних при администрации Буйнакка.

Делегация, состоящая из представителей КДН, Аппарата антитеррористической комиссии при администрации Буйнакка, ОМВД РФ по г. Буйнакску, местного отделения «Движение Первых», Комплексного центра социального обслуживания населения и не только посещает образовательные учреждения города и проводит беседы с учащимися и студентами.

Темы, на которые говорят спикеры с молодежью - самые разные и охватывают множество важных сфер, но в основном направлены на профилактику терроризма и экстремизма в молодежной среде, а также безопасного поведения в Интернете.

летним запрещено находиться в общественных местах после 22:00 часов и до 6:00 утра.

- Ребята, если у вас возникают конфликты, решайте вопросы мирно, не прибегая к насилию, без драк. Обращайтесь к взрослым, если вы сомневаетесь в чем-то. Родители и учителя вас поддержат и помогут вам во всем разобраться, - отметила она.

Делегация посетила среднюю школу № 4.

В обсуждении приняли участие учащиеся 9-10 классов.

Оперуполномоченный Уголовного розыска МВД России по городу Буйнакску Руслан Айдамирอฟ подчеркнул, что многие правонарушения происходят именно в сети Интернет, что делает эту тему особенно актуальной для молодежи.

Выступила и Ума Гусейнова - председатель местного отделения «Движение Первых»,



которая призвала детей присоединиться к различным движениям и секциям, участвовать в активностях, которые помогут им лучше проводить время и развивать свои интересы.

Подобные мероприятия крайне важны для формирования у молодежи понимания ответственного поведения в Интернете и значимости активного участия в жизни общества.

В СОШ № 5 тоже прошла беседа на тему профилактики экстремизма и терроризма в сети Интернет. Среди слушателей были школьники 9-11 классов.

Представитель Уголовного розыска ОМВД России по г. Буйнакск рассказал о мошеннических действиях, связанных с несовершеннолетними, поделившись примером, как школьники продавали свои банковские карты. Он подчеркнул недопустимость таких действий, ведь никто не знает, к каким по-



следствиям это может привести в будущем.

Подобные мероприятия способствуют повышению осведомленности молодежи о рисках, связанных с поведением в Интернете, и помогают сформировать ответственное отношение их участия в цифровом пространстве.

Важно, чтобы молодежь понимала, как защитить себя и своих друзей от экстремистских проявлений и мошенничества в

участие в экстремистской деятельности.

Один из примеров затронул трагический случай, когда несовершеннолетний совершил поджог, будучи привлеченным к ответственности по статье «диверсия», и получил реальный срок наказания - 18 лет лишения свободы. Этот пример наглядно показал детям последствия необдуманных поступков и преступлений, совершенных в юном возрасте.

Кроме того, организаторы мероприятия осветили проблему мошенничества с использованием банковских карт, предупредив подростков о возможных схемах обмана и способах защиты своей финансовой информации. Особое внимание было уделено важности соблюдения мер предосторожности при обращении с личной банковской информацией.

Завершилось мероприятие призывом избегать участия в несанкционированных массовых мероприятиях, воздерживаться от комментариев и публикаций сомнительного характера в социальных сетях, подчеркивая важность осознания последствий своих действий в виртуальном пространстве.

Организаторы надеются, что подобные профилактические встречи смогут укрепить понимание детьми правовых норм и способствовать формированию безопасной среды в молодежной среде Буйнакка.

Хадижат АЛИЕВА
Умукюсюм ГАДЖИЕВА



Поздравляем!

ПОБЕДА НА «БОЛЬШОЙ ПЕРЕМЕНЕ»

В международном детском центре «Артек» завершился финал всероссийского конкурса «Большая перемена» для школьников 8-10 классов.

Шесть учащихся из Дагестана стали лауреатами II степени, каждый из них получит по 200 тысяч рублей на образование.

В их числе и ученица СОШ № 9 г. Буйнакск Гульназ Мустафаева!



Всего в финале конкурса участвовали 1500 старшеклассников из 79 регионов России.

Конкурс «Большая перемена» является флагманским проектом «Движения Первых» и проводится при поддержке Росмолодежи, Минпросвещения и Минобрнауки России. С 2025 года он вошел в национальный проект «Молодежь и дети». За все сезоны конкурса в нем приняли участие более 7 миллионов школьников.

Достижение Гульназ — это гордость не только школы, но и всего города.

Поздравляем СОШ № 9 и Гульназ с таким результатом и желаем успехов!

Пусть эта победа станет стимулом для дальнейших достижений школы, новых идей и побед!

Наш корр.

ПОБЕДИТЕЛЬ «СОЗВЕЗДИЯ ОТКРЫТИЙ»

Учащийся СОШ № 9 стал победителем Всероссийской конференции «Созвездие открытий»! Воспитанник школы № 9 Ахмед Вагабов принял участие во II Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Созвездие открытий».

Конференция собрала рекордное количество участников - на суд жюри было представлено 152 исследовательские работы.

«Проблема отцов и детей» - так называлась тема работы участника из Буйнакск, представленная в номинации «Обществознание».

И в такой серьезной конкуренции исследование Ахмеда было признано одним из лучших! Это выдающееся достижение и яркое свидетельство упорства, таланта и целеустремленности!

Поздравляем Ахмеда и желаем ему не останавливаться на достигнутом!

Успехов и новых открытий!

Наш корр.

СИНИЧКИН ДЕНЬ

12 ноября в России отмечают Синичкин день - экологический праздник, посвященный зимующим птицам! И мы не могли остаться в стороне.

МБУ «Благоустройство» провели мероприятие посвященное Синичкиному дню.

Директор МБУ «Благоустройство» Абдурахман Гусейнов и заместитель директора по связям с общественностью Залина Ациева провели беседу с детьми о том, как нужно ухаживать за птицами в зимний период.

В рамках мероприятия дети прочитали трогательные стихи о птицах и развесили кормушки для зимующих птиц.

Каждый ребенок узнал, почему нельзя бросать птиц в трудную минуту.

МБУ «Благоустройство» выражает благодарность СОШ № 5, 7, 2, 11 и гимназии за активное участие в праздновании Синичкиного дня.



В городе Челябинске завершился чемпионат МВД России по боксу

Соревнования проводились с 24 по 31 октября и собрали более 300 участников из разных регионов страны. Среди них — действующие сотрудники ведомства и курсанты.

Активное участие в нем, в числе других, приняли представители МВД Дагестана. Руководитель команды, тренер ШВСМ им. Али Алиева — Хасбулат Альбуриев повез в Челябинск четверых боксеров, трое из которых стали призерами.

В весовой категории до 71 кг. убедительную победу одержал заслуженный мастер спорта России из Каспия Вадим Мусаев.

В весе до 86 кг. Магомед Рамазанов из Шамильского района завоевал серебряную медаль.

Прекрасно провел свои поединки заместитель начальника отдела МВД России по Буйнакскому району — руководитель группы по работе с личным составом, капитан полиции Шагабутдин Альбуриев. На челябинском ринге мастер спорта России Шагабутдин, тренирующийся под руководством своего отца Хасбулата Альбуриева, провел четыре поединка и показал яр-



кие и динамичные бои. Первые три круга он прошел на одном дыхании, одержав все победы за явным преимуществом. И лишь в финале уступил по очкам своему земляку из Дагестана, двукратному чемпиону России Рамазану Ханapieву.

Следует отметить, что в спортивной карьере Шагабутдина на-

блюдался долговременный простой. Основное внимание он уделял работе. Тем приятнее видеть, что талантливый боксер не растерял своих бойцовских навыков и продолжает поддерживать спортивную форму, позволяющую на равных проводить бои с действующими бойцами.

Мухаммад ОМАРОВ

В добрый путь, «Буйнакск-Опен»!

Можно с уверенностью утверждать, что в Буйнакске одним борцовским турниром стало больше. Такой вывод напрашивается после проведения открытого городского турнира по вольной борьбе среди юношей «Буйнакск-Опен № 1». Его организаторами выступила группа молодых ребят во главе с Хизри Омаровым. Правда, из-за большого количества участников соревнование пришлось провести во Дворце спорта имени Али Клыча Хасаева в Буглене, где созданы прекрасные условия для проведения турниров не только республиканского, но и международного масштаба.

Более двухсот юных мастеров ковра из города Буйнакск, Буйнакского, Унцукульского и Левашинского районов оспаривали золотые медали в 17-ти весовых категориях. За их поединками с интересом следили болельщики, до отказа заполнившие трибуны спорткомплекса. И это вполне объяснимо - ведь на коврах боролись ребята, которым через пару-тройку лет предстоит прийти на смену нашим признанным лидерам — чемпионам и призерам России, Европы, мира и олимпийских игр.

Примечательно, что организаторы не обошли вниманием самых маленьких богатырей. Под неистовую поддержку болельщиков 4-хлетний Амин Карагишиев и 5-летний Али-Умар Курбанмагомедов устроили супер-схватку, по очереди проводя приемы, от которых приходили в восторг даже опытные тренеры. В результате, была объявлена боевая ничья.

Приятно отметить работу мо-



лодых тренеров, которые еще вчера блистали на ковре. Один из них — мастер спорта России, прекрасно боровшийся в тяжелой весовой категории Магомедсалам Абдусаламов признался, что намного легче самому бороться, чем переживать за своих воспитанников.

Основной спор в борьбе за медали разгорелся между борцами города Буйнакск и селения Нижнее Казанище. В итоге острого соперничества пятеро сельских ребят вошли на высшую ступень пьедестала. У буйнакцев на одну золотую медаль меньше. По две награды высшей пробы завоевали представители селений Верхний Дженгутай, Нижний Дженгутай и Новый Кумух.

Успешному проведению турнира, в числе прочих, способствовал компетентный подбор судейского состава. Достаточно сказать, что главным судьей турнира выступил один из авторитетных специалистов республики, судья

всероссийской категории, а одним из рефери был судья международной категории Ибрагим Таймасханов из Хасавюрта.

Организаторы турнира подготовили для победителей и призеров оригинальные призы, вплоть до чемпионских поясов, что, безусловно, придаст дополнительную мотивацию для дальнейших успешных выступлений.

По словам Хизри Омарова турнир планируется проводить ежегодно с привлечением лучших борцов в своих возрастных группах. Он поблагодарил спонсоров и меценатов турнира, внесших огромный вклад в его проведении, отметив, что эти ребята являются настоящими патриотами города и истинными любителями и ценителями спорта.

Почин, безусловно, удался на славу. А нам остается только сказать: «В добрый путь, Буйнакск-Опен»!

Мухаммад ОМАРОВ

Успех юных каратистов Буйнакск

Юные каратисты – победители и призеры окружных соревнований и их родители стали гостями главы города Буйнакск Махача Абдулмуслимова. Встреча прошла в здании администрации. В ней также приняли участие председатель Буйнакского городского Собрания депутатов Юсуп Бартыханов, заместитель главы администрации Даниял Гасанов, депутат Буйнакского городского Собрания депутатов Магомедрасул Устаров и другие.

Открывая мероприятие, руководитель муниципалитета поздравил ребят с успешным выступлением на первенстве СКФО и традиционном республиканском турнире по каратэ памяти Алимурата Келеметова и пожелал им дальнейших побед.

- Это значимая победа не только для самих спортсменов, но и для их родителей и тренеров. За каждым успешным выступлением стоит огромный труд родителей и наставников. Знаю Гасана Ханapieва очень давно и ничуть не удивлен успеху его воспитанников. От души поздравляю всех победителей и призеров и желаю, чтобы они и на первенстве России показали хороший результат, - сказал он

Встреча со спортсменами была организована по инициативе родительского комитета. Подводя итоги выступления, тренер детей Гасан Ханapieв отметил, что первенство СКФО было отборочным перед всероссийскими соревнованиями, и поэтому на участников ложилась дополнительная ответственность. Однако, буйнакские каратисты выдержали испытания, они завоевали пять медалей разных достоинств, а Рукият Шихиева стала победительницей. Все они получили право выступить на первенстве России, который пройдет 7 декабря в Нижнем Новгороде.

Махач Абдулмуслимов и Юсуп Бартыханов наградили спортсменов почетными грамотами за активное участие в общественной жизни города и высокие спортивные показатели.

Ранее в физкультурно-оздоровительном комплексе проходил 20-й, юбилейный, Республиканский турнир памяти мастера спорта СССР, обладателя Кубка Советского Союза Алимурата Келеметова. Более 170-ти спортсменов разных возрастных групп вели бескомпромиссный спор за медали.

Торжественно и ярко прошла церемония открытия, на котором гостей и участников турнира приветствовали и пожелали удачи вице-президент Федерации каратэ России, один из первых чемпионов СССР Шарипутдин Магомедов, заместитель председателя Буйнакского городского Собрания депутатов Абдул Багаутдинов, сыновья Алимурата Келеметова – Эльдар и Арслан и другие.

После прекрасного хореографического номера в исполнении воспитанников Камиллы Казиевой из ансамбля «Дети Кавказа» пришел черед каратистам показать свои навыки.

Их технику ведения боя, неумную волю к победе и настоящий бойцовский характер высоко оценили корифеи каратэ и тренеры юношеской и молодежной



сборной Дагестана.

Приятно отметить достойное выступление каратистов города Буйнакск и Буйнакского района в столь конкурентном турнире. Они завоевали четыре золотых, семь серебряных и восемь бронзовых медалей. Тем самым, наши земляки, воспитанники тренеров Мустафы Расулова, Загира Гайдарбекова, Гасана Ханapieва и Заура Абукова, составили серьезную оппозицию признанным лидерам в этом виде спорта - столичным командам.

Победители и призеры надолго запомнят юбилейный турнир памяти Келеметова. И не только из-за солидных призов. Чего стоит только то, что их награждали такие корифеи каратэ, как Омар Муртузалиев, долгие годы руководивший национальной сборной России, нынешний старший тренер сборной России и главный тренер сборной Дагестана Наби Магомедов, одни из основоположников каратэ в Дагестане Мустафа Расулов, Расул Чотанов, Багаутдин Чаптиеv.

Мухаммад ОМАРОВ



Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Мусаевым Мусагаджи Атагишиевичем, адрес электронной почты - kadastr05dag@ya.ru, контактный телефон: +7(909)479-38-08, № регистрации государственном реестре лиц осуществляющих кадастровую деятельность - 35429, выполняются кадастровые работы в отношении земельных участков с кадастровыми номерами: 05:44:000017:359, расположенного по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Урицкого, д. 7, в кадастровом квартале 05:44:000017;

05:44:000017:430, расположенного по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. М. Ярагинского, д. 10, в кадастровом квартале 05:44:000017;

Заказчиком кадастровых работ является Нуриев Магомеднури Магомедович, контактный тел. +7 988 443-88-88.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Н.Ханмурзаева, д. 29, в 10 ч.00 мин. 15 декабря 2025 г.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Н.Ханмурзаева, д. 29.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 15 ноября 2025 г. по 14 декабря 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 15 ноября 2025 г. по 14 декабря 2025 г., по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Н. Ханмурзаева, д. 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Обращаем внимание граждан, не уплативших транспортный, земельный налоги и налог на имущество физических лиц, НА НЕОБХОДИМОСТЬ ПОГАСИТЬ НАЛОГОВУЮ ЗАДОЖЕННОСТЬ

НАЛОГПЛАТЕЛЬЩИКА, СВОЕВРЕМЕННО НЕ УПЛАТИВШЕГО ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ, ОЖИДАЮТ НЕГАТИВНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ!



Принудительное взыскание в рамках исполнительного производства!
Взыскание со счетов в банке, взыскание с заработной платы, пенсии, арест и реализация имущества, ограничение права распоряжения имуществом, выезд за пределы России

Узнать о задолженности можно лично в любой инспекции ФНС России или в отделении МФЦ, а также через интернет на сайте федеральной налоговой службы nalog.ru (сервис «Личный кабинет налогоплательщика») и на едином портале государственных и муниципальных услуг gosuslugi.ru

ПОГАСИТЬ ДОЛГИ ПРОСТО



Внимание!

Срок уплаты налогов — 1 декабря 2025 года!

Напоминаем, что согласно Налоговому кодексу РФ, налог на имущество физических лиц, земельный налог и транспортный налог необходимо оплатить не позднее 1 декабря 2025 года (включительно).

Обратите внимание:

1 декабря 2025 года — последний день для уплаты налогов без начисления пени.
Рекомендуем оплатить заранее, чтобы избежать технических задержек.

Вы можете оплатить налоги:

- Через «Личный кабинет налогоплательщика»
- С помощью мобильного приложения «Налоги ФЛ»
- В банке или через онлайн-банкинг
- В отделениях Почты России

Берегите своё время и финансовую репутацию - уплатите налоги вовремя!

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация МО городской округ «город Буйнакск»

ИЗДАТЕЛЬ:
МБУ «Буйнакская городская газета «Будни Буйнакск»

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР —
АРУТЮНОВА
ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Республике Дагестан.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 5 - 0001.
Подписной индекс: 51363.
Адрес редакции и издателя:
368220, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Халилбека Мусаясула, д. 9.

Тел. 8 928 536 42 31.

Адрес сайта: budni-buinaksk.ru

byby.07@mail.ru

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Материалы со знаком Р публикуются на коммерческой основе. Реклама публикуется по договорным ценам, за ее содержание редакция ответственности не несет.

Срок подписания в печать - 17 часов.
Подписано в печать - 16.55.

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА:
ООО «ДОМ ПЕЧАТИ»,
Адрес типографии:

г. Махачкала, ул. Акушинского, №20.

Свободная цена.

Заказ № _____

Тираж номера — 1300